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EDITORIAL 

Milí čtenáři, 

školní rok se chýlí ke konci. Vaše myš-

lenky již určitě naplňují obrazy moře, 

dovolené, letního tábora a dlouhých 

dní. A hlavně se konečně všichni pořád-

ně vyspíme! Z představy, že dva měsíce 

neuslyším otravný, řinčivý zvuk budíku, 

jsem nadšená. Ale bitva ještě není do-

bojována.  

Spánek je nedílnou součástí našeho ži-

vota. To, jak se vyspíme, často ovlivní 

i jak bude vypadat následující den. 

Někteří věří, že nejen spánek, ale také 

sny nám mohou leccos povědět. 

Je pravda, že sny mohou být prorocké, 

nebo jde jen o obrazy vyklouzávající 

z podvědomí? Potřebujeme opravdu 

8 hodin spánku denně? A jak to vypa-

dalo v ložnici Charlese Dickense? Začtě-

te se do tohoto vydání a odhalte tajem-

ství, která zahalují tak triviální činnost, 

jako je spánek. 

Barča Štefaňáková 

šéfredaktorka 
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Zážitek 

Největším zážitkem pro mě byla asi výhra v turnaji Final 4 v lednu tohoto roku. 

Je to turnaj pro čtyři nejlepší týmy dánské ligy. Dostaly jsme se do finále, které jsme 

potom těsně vyhrály. Všechny jsme pak vítězství oslavily doma u jedné ze spo-

luhráče. Na to budu ještě dlouho vzpomínat!  

Další zážitek, který nijak nesouvisí s hokejem, je abdikace dánské královny a koru-

nování jejího syna novým králem. Byla jsem přímo na místě, na náměstí v Kodani. 

Přišel obrovský dav lidí a všichni byli hrozně nadšení, ale zároveň i smutní, 

protože královnu Margaret zbožňovali. 

Jídlo 

Maminka od rodiny, ve které jsem bydlela, je z USA, takže jsem kromě dánské 

stravy ochutnala i americkou. Překvapilo mě, že Dánové moc neberou oběd jako 

hlavní jídlo, často si dají třeba jen obložené pečivo nebo něco podobného, co u nás 

připomíná spíš svačinu. To je vlastně i jejich národní pokrm, smørrebrød. Je to tma-

vý žitný chleba namazaný máslem, nebo nějakou omáčkou a obložený v podstatě 

čímkoliv, třeba masem, nebo zeleninou.  

Zázemí týmů 

I když hokej v Dánsku nepatří mezi nejpopulárnější sporty, na vybavení týmů 

můžeme vidět, že je to jedna z nejbohatších zemí v Evropě. Většina klubů má dvě 

ledové plochy v jednom stadionu a kategorie od žáků přes juniory i ženy mají kus-

tody, kteří se starají o výstroj nebo třeba občerstvení v šatně během zápasu. 

To se v českých mládežnických ani ženských soutěžích většinou nevidí. 

O Dánech 

Říká se, že Dánové jsou hodně chladní, a ne moc pozitivní lidé. Na první pohled 

to tak možná může vypadat, ale ve skutečnosti byl každý, koho jsem poznala, hroz-

ně hodný a veselý. To bylo vidět i na našem týmu, kde byla skvělá atmosféra 

a za celou sezónu jsem snad neviděla nikoho se pohádat nebo si něco špatného 

říct.  

Ema Jaworská, Septima A 
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